

Тимский район в годы Великой Отечественной войны





Юго-западный фронт .В конце ноября немцы превосходящими силами 9-й танковой и 16 моторизованной дивизии потеснили наши части на Курском направлении и заняли гор. Тем 20 декабря наши части повели на этом участке фронта наступительные бои



Первый же день наступления Н-я часть выбила немцев из ряда населенных пунктов южнее Тима, вышла передовыми отрядами на линию Курск – Белгород и создала угрозу флангового обхода. Но немцы, однако, упорно цеплялись за гор. Тим, как за один из узлов сопротивления. Значение г. Тима очень велико. Город является узлом нескольких важных шоссейных дорог. Поэтому немцы особенно цеплялись за Тим.



Город расположен на холмах. Немцы использовали эту особенность местности. Они полили склоны холмов водой, устроив ледяные скаты. Немцы стремясь ликвидировать наши успехи на участке южнее Тима, предприняли ряд контратак. Однако все они были отбиты с большими потерями для противника



С этого момента борьба за Тим вступила в решающую фазу. Трофеи наших частей подсчитываются. За 5 дней в Тиме одна только танковая часть Хасина уничтожила 2 самолета, 47 противотанковых орудий, 5 танков, огромное количество боеприпасов и свыше 2-х немецких батальонов по самым скромным подсчетам немцы потеряли за несколько дней боев под Тимом не менее 5 тыс. своих солдат и офицеров

Бои за освобождение Тима вела 104-я стрелковая бригада. 2 – 3 февраля 1943 г. стрелковые батальоны разгромили вражескую группировку противника на подходе к Тиму, освободили села Забелье, Заречье, Бердянка, Шабаново и ворвались в г. Тим

